

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
13 November 2023
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Семьдесят восьмой год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства
Палестина при Организации Объединенных Наций
от 13 ноября 2023 года на имя Генерального секретаря,
Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета
Безопасности**

Статья 18 четвертой Женевской конвенции гласит: «Гражданские больницы, организованные для оказания помощи раненым, больным, инвалидам и роженицам, не могут ни при каких обстоятельствах быть объектом нападения, но будут во всякое время пользоваться уважением и покровительством со стороны находящихся в конфликте сторон».

Однако за 48 часов, прошедших с момента обращения генеральных директоров Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) и Палестинского общества Красного Полумесяца к Совету Безопасности с предупреждением о катастрофе в области здравоохранения в осажденном секторе Газа и с призывом к прекращению огня и обеспечению защиты гражданского населения и гражданских объектов, включая медицинские учреждения, Израиль вновь произвел нападения, уже на другие больницы, опять убивая медицинских работников, наряду с другими гражданскими лицами. По состоянию на сегодняшнее утро число жертв в Газе составило 11 180 палестинцев убитыми, в том числе 4609 детей и 3100 женщин, и 28 200 ранеными.

Нарушая статью 18 четвертой Женевской конвенции и все другие соответствующие нормы международного права и игнорируя призывы прекратить кровопролитие, Израиль, оккупирующая держава, подвергает опасности жизни еще тысяч мирных палестинцев, в том числе больных и раненых пациентов, находящихся в инкубаторах новорожденных, семей, укрывающиеся на территории больниц, а также врачей, медсестер и фельдшеров.

За последние 36 дней ВОЗ зафиксировала по меньшей мере 137 совершенных Израилем нападений на объекты системы здравоохранения в Газе, однако, вне всяких сомнений, их было больше, и в результате таких нападений



521 человек погиб и 686 получили ранения, в том числе 16 медицинских работников погибли и 38 получили ранения, находясь при исполнении своих служебных обязанностей. За последние 48 часов Израилем были убиты еще пять палестинских врачей: д-р Исраа аль-Ашкар, молодая женщина-врач анестезиолог-реаниматолог в индонезийской больнице; д-р Басель Мехди, акушер; д-р Хаммам Эллух, специалист по почкам; д-р Раед Махди, акушер; а также д-р Мохаммед Адван, гастроэнтеролог.

Медицинские работники оказываются перед невозможным выбором: уйти, чтобы попытаться спастись, или остаться, чтобы заботиться о пациентах, чья жизнь зависит от них. Врачи описывают апокалиптическую ситуацию в больнице «Аш-Шифа», которая находится в осаде со стороны Израиля, оставлена без электричества, топлива и воды и регулярно подвергается нападениям, в том числе ударам с применением беспилотных летательных аппаратов и обстрелам, которые ведутся по пациентам и сотрудникам, пытающимся спастись бегством. Умирают пациенты отделения интенсивной терапии, умерли три недоношенных ребенка, морг переполнен сотнями разлагающихся тел, а 3000 пациентов и членов медицинского персонала, а также 15 000 укрывающихся там перемещенных лиц находятся в непосредственной опасности. Организация «Врачи без границ» осудила «подписанный израильскими военными смертный приговор для гражданских лиц, запертых сейчас в больнице “Аш-Шифа”».

Помимо «Аш-Шифы», больница «Ар-Рантиси», детская больница «Наср», больница «Аль-Махди» и больница «Аль-Кудс» на севере Газы также подверглись нападению Израиля, который 11 ноября авиационным ударом уничтожил еще и шведскую клинику в лагере беженцев Эш-Шати. По состоянию на 12 ноября 20 из 35 имеющихся в Газе больниц, в том числе больница «Аль-Кудс», перестали работать по причине совершаемых Израилем нападений и блокирования поставок топлива, медикаментов, электроэнергии и других гуманитарных грузов, в результате которого усугубляется огромная нагрузка на оставшиеся больницы, продолжающие подвергаться бомбардировкам.

В этой связи утверждения о том, что пациенты, врачи и другие находящиеся в больницах гражданские лица используются палестинскими боевиками в качестве «живых щитов», являются ложными и опасными. Израиль обрушил свою агрессию на этих людей, беря в окружение больницы, машины скорой помощи и все гражданские сооружения и нанося по ним удары бессмысленным и преднамеренным образом. Медицинские работники, пытающиеся спасти людей, не служат «живыми щитами»: они выполняют свой долг, отказываясь бросать пациентов, о которых поклялись заботиться и для которых в Газе нет ни одного безопасного места, как признают должностные лица Организации Объединенных Наций, от Генерального секретаря до лиц более низкого ранга.

Генеральный директор ВОЗ Тедрос Адханом Гебрейесус предупреждает: «Сложилась крайне тяжелая и гибельная ситуация... Мир не может молчать, когда больницы, которые должны служить надежными убежищами, превращаются в арены смерти, опустошения и отчаяния. Прекратите огонь. СЕЙЧАС ЖЕ». Его призыв повторяют и все другие учреждения Организации Объединенных Наций, и гуманитарные организации на местах, и страны по всему миру, которые выступают с призывом к прекращению насилия, в том числе в Генеральной Ассамблее, где таким призывом стало принятие 27 октября резолюции [ES-10/21](#).

Тем не менее Израиль продолжает свою несущую геноцид агрессию против палестинского народа, нарушая все законы войны и открыто заявляя о своих намерениях действовать таким образом и впредь, несомненно набравшись смелости оттого, что Совет Безопасности не потребовал прекращения огня, соблюдения норм международного права, в том числе гуманитарного права и права

прав человека, и обеспечения защиты гражданского населения, между тем как в Газе убивают детей, женщин и мужчин, врачей, и был убит очередной журналист.

Таким образом, ситуация в Газе остается пущенной на самотек, вызывая небывалые по масштабам людские страдания. Помимо 11 078 убитых, еще 2700 жертв, половина из них дети, по опасениям, либо погибли, либо пытаются выжить под руинами разрушенных жилищ и лагерей беженцев в ожидании спасения или погребения. Число жертв на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, тоже растет, поскольку Израильские оккупационные силы и поселенцы ужесточают насилие в отношении палестинских гражданских лиц, так что на момент написания этого письма 186 человек убиты, в том числе 46 детей, и 2400 человек получили ранения.

Число перемещенных палестинцев также увеличилось, так что Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) сообщает о том, что 778 000 мирных жителей сейчас укрываются на 154 объектах, а еще по одному, расположенному в Рафахе, на юге, Израиль ударил сегодня. Кризис в области общественного здравоохранения усугубляется еще и тем, что объем гуманитарной помощи остается намного меньше огромных потребностей, а недостаточность питания и обезвоживание распространяются, наряду с респираторными заболеваниями, кожными инфекциями и другими болезнями, передающимися в антисанитарных условиях. БАПОР предупреждает, что без топлива его жизненно важная гуманитарная деятельность остановится через два дня.

Остальные 1,6 миллиона перемещенных лиц укрываются в жилищах других семей и на других общественных объектах, включая школы, больницы, мечети и церкви, в основном в южной части Газы, поскольку в результате совершаемых Израилем нападений и его военных приказов большинство людей оказались вытеснены с севера. Мы вновь требуем прекратить принудительное перемещение палестинского гражданского населения, в том числе решительно отвергаем попытки насильственным образом переместить его в Египет.

Эта преступная агрессия против нашего народа должна быть немедленно прекращена. Совет Безопасности должен объединиться, с тем чтобы потребовать прекращения огня и полной остановки осуществляемых Израилем насильственного перемещения и коллективного наказания палестинского народа, а также он должен потребовать полного соблюдения норм международного права, в том числе гуманитарного права и права прав человека.

В этой связи необходимо срочно заняться вопросом привлечения к ответственности — Совету, Международному уголовному суду, Международному Суду и всем государствам, в соответствии с международно-правовыми обязательствами, в том числе с обязательством по четвертой Женевской конвенции соблюдать и заставлять соблюдать ее при любых обстоятельствах, в том числе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. Израиль не может оставаться государством, стоящим выше закона. Лишь такие серьезные действия могут остановить совершаемые им военные преступления, преступления против человечности и государственный терроризм в отношении палестинского народа, спасти жизни людей и наш регион от разрушения.

Настоящее письмо направляется в дополнение к нашим предыдущим 813 письмам по поводу продолжающегося кризиса на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая составляет территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года ([A/55/432-S/2000/921](#)) по 10 ноября 2023 года ([A/ES-10/967-S/2023/857](#)), содержатся основные сведения о преступлениях, совершаемых

Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые в отношении нашего народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а преступники должны предстать перед судом.

Буду признателен Вам за обеспечение распространения настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд **Мансур**
Министр
Постоянный наблюдатель